

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.781

Lunes 29 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

En el Ebro, Levante y Extremadura son vencidos los rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA :—: DIA 28 DE AGOSTO DE 1938

En el sector del Ebro ha continuado hoy el combate, habiéndose conquistado nuevas posiciones a vanguardia de nuestras líneas y causando grandes pérdidas al enemigo. En Extremadura han sido rechazados victoriosamente todos los ataques de los rojos, que han sufrido numerosas bajas, habiéndose contado en uno sólo de los sectores cerca de 400 muertos. Tanto en el Ebro como en Extremadura se han hecho varios centenares de prisioneros. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando con eficacia a las operaciones de las tropas de tierra. Salamanca, 28 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

Ardor bélico de los rojos en Extremadura impuesto por sus propias ametralladoras

Impresión de la jornada, 28.—En toda la línea son vencidos los marxistas. En el Ebro, en Levante y en Extremadura. Todos sus intentos son rechazados en todas partes, y después de cada combate pasan a las líneas nacionales algunos centenares de prisioneros y quedan sobre el campo muertos y heridos en cantidades que producen espanto. En el Ebro, los ataques rojos tienen por marco la noche, y por teatro de operaciones el terreno más montañoso. Con esto los internacionales de Lister secundan las órdenes de Barcelona para retrasar cuanto sea posible cualquier rudo golpe que pudieran sufrir en algún otro frente. Mas sea como fuere, es lo cierto que las posiciones que pierden de día las atacan de noche, y con este bonito pero complicado juego pretenden alargar su estancia en la orilla derecha del río, inútilmente, porque los puentes no sirven para gran cosa por la vigilancia a que están sometidos por parte de nuestra aviación y de nuestra artillería. Sólo con barcas, en las tinieblas de la noche, no es posible efectuar un abastecimiento normal de hombres, municiones y víveres, y tampoco la ingrata tarea de evacuar los heridos. Por cuanto se refiere a la zona levantina (a todo lo largo del frente del Guadalquivir al Mediterráneo), por el momento no hay más que duelos de artillería, más o menos intensos, y algunas apariciones de carros rusos, que apenas se presentan enfilan sus proas hacia la retaguardia roja, por el pánico cervel que les causan nuestras baterías antitanques. Por este frente cabe señalar la presencia de evadidos que aprovechando los periodos de calma se pasan para descansar en nuestra retaguardia de las penalidades sufridas en dos años de guerra en las ciudades rojas. En lo que a Extremadura se refiere, hay que señalar que los golpes asestados a los rojos en el sector de Puente del Arzobispo con la conquista de numerosos pueblos e importantes posiciones, han motivado una reacción roja que ya ha llegado a término. Todos los ataques de ayer fueron rechazados violentamente y sucedió que las primeras líneas marxistas sufrieron una de las rápidas y violentas derrotas. Rechazados los rojos, volvían una y otra vez a la carga con ímpetu desconocido hasta ahora. Su misma decisión les producía cada vez más bajas, y cuando desistieron de continuar la lucha pudo verse que aquel ardor bélico de que habían hecho gala, fue más ficticio que real, por cuanto al pretender regresar a sus posiciones de partida, eran sus propias ametralladoras las que les cortaban la retirada. La sangría fue horrosa, y algunos centenares de muertos quedaron sobre el terreno de la acción.—D. R. V.

Mañana se ocupará el Gabinete de Londres de la nota de Burgos

También tratará del problema checo, que ha llegado a su punto culminante. Chamberlain ha regresado a Londres a causa de la situación internacional. Si Henlein rechaza las nuevas proposiciones de Praga, la situación se haría muy crítica

Berlín, 28 (m.).—De nuevo los checos empiezan a intrigar contra los sudetes. Ayer, el partido sudete publicó un manifiesto que permite la defensa propia de sus afiliados en caso de ser atacados. A este propósito la emisora oficial checa ha hecho público un documento, inspirado por el Gobierno, según el cual los alemanes tienen derecho a defenderse. Así, pues, se declara a los sudetes fuera de la ley, puesto que se pone de manifiesto que el germanismo en Checoslovaquia no puede contar con la protección del Estado.

Doz muchachos sudetes atacados por checos Praga, 29.—Ayer ocurrieron incidentes en una población del territorio sudete, originados por los comunistas, los cuales atacaron a dos muchachos del servicio de orden del partido sudete, resultando uno de éstos herido en la cara. El otro fué golpeado por los extremistas, los cuales le arrebataron la bicicleta.

Praga, 29.—La entrevista lord Runciman-Henlein ha durado cerca de una hora. Tanto a la entrada como a la salida, el jefe sudete fué aclamado por la multitud.

Una personalidad allegada a lord Runciman ha declarado que la atmósfera política había quedado bastante despejada, y que los alemanes no se niegan a continuar las conversaciones con el Gobierno de Praga.

En el Congreso nacionalsocialista se tratará del problema sudete

Berlín, 29.—El Führer y Canciller se ha ocupado de los preparativos del Congreso del partido nacionalsocialista, al que asistirán 500.000 alemanes, de ellos 50.000 de la antigua Austria y nutrida representación de los sudetes.

En este Congreso se tratará de la cuestión de los sudetes alemanes.

INGLATERRA ANTE EL PROBLEMA CHECO

Su posición es la que definiera Mr. Chamberlain, dice Sir Jhon Simón

Mr. Churchill reconoce los deseos de paz del pueblo alemán. Ambos prohombres ingleses rechazan las opiniones de que una guerra es inevitable

Discurso de sir Jhon Simón Londres, 28.—En su esperado discurso de Lanark, sir Jhon Simón declaró ayer que la posición de Inglaterra frente a la cuestión de Checoslovaquia había sido ya definida exactamente por Chamberlain en su discurso de la Cámara de los Comunes, sin que sea preciso añadir nada o variar su contenido.

Para encontrar una solución a la controversia en Checoslovaquia es preciso que todos los interesados contribuyan a ella. El Gobierno inglés reconoce que en Checoslovaquia existe un gran problema que necesita una solución urgente, estando convencido de que la buena voluntad de ambas partes hará que se encuentre una solución posible para todos los intereses legítimos, sin que sea necesario subrayar la importancia de hallar esa solución pacífica porque en el mundo moderno no existe un límite para las relaciones de guerra.

El Gobierno británico ha usado de su influencia en los dos partidos de la disputa checoslovaca, con el fin de apremiar la adopción de una medida razonable en sus esfuerzos para llegar a una solución.

El Gobierno inglés ha puesto a disposición de Checoslovaquia los servicios de una persona experimentada en los asuntos de Estado para que hiciese de mediador, cosa que fué bien acogida por ambas partes. Lord Runciman ha establecido que

no actúa como un árbitro o juez, sino como un amigo que busca una mediación, encontrándose actualmente en Praga no como representante del Gobierno británico, sino como el representante de los hombres de todo el mundo que desean justicia, amor y paz.

Sir Jhon Simón añadió que pedía a todos los que aprecien la paz del mundo que no hiciesen nada que pudiera hacer peligrar una solución satisfactoria.

Al definir la política general del Gobierno inglés en los asuntos exteriores el ministro declaró que era «una política positiva de paz.»

«Por mi parte, rechazo todas las opiniones que aseguran que la guerra es inevitable, aunque ciertos países estén destinados a ser nuestros enemigos.»

La influencia británica se inclina siempre en favor de la paz. Nuestro rearme no causa alarma a las demás naciones porque todo el mundo sabe que nuestras armas no serán nunca empleadas con un fin agresivo y que Inglaterra se está haciendo fuerte con el fin de asegurar su posición y ser una amiga efectiva de la paz.»

Al lamentar el hecho de que la Liga de Naciones se haya debilitado grandemente con la ausencia de un número de naciones importantes, sir Jhon Simón dijo que el ideal de la Liga—sustitución de la fuerza por la razón y ley—estaba bien inspirado y

A Negrín le negaron El ataque del "Canarias" al "José Luis Díez" hospedaje en un gran hotel de Zurich

hospedaje en un gran hotel de Zurich Su estancia en él hubiera sido mal vista por la totalidad de los huéspedes Zurich.—El día 16 del actual mes de Agosto llegó a Zurich Fabra Rivas, representante y jefe de la Propaganda del Gobierno de Barcelona en Berna, con objeto de acompañar y servir de enlace a Negrín durante el Congreso de Fisiología que se ha celebrado en dicha capital.

Fabra Rivas pidió habitaciones para el jefe del Gobierno rojo de Barcelona al hotel «Raur au Lac», pero la dirección de dicho hotel indicó a Fabra Rivas que no tenía habitaciones disponibles para Negrín, porque sabía que la estancia en el hotel de Negrín sería mal vista por la totalidad de sus huéspedes. Por esta razón Negrín se tuvo que hospedar en el hotel Dolder, de inferior categoría.

LA SITUACION EN FRANCIA

Los círculos comunistas continúan la campaña de agitación

¿Emitirá Daladier un empréstito de 9.000 millones? París, 29.—«L'Intransigeant» de anoche recoge el rumor de que el señor Daladier tiene la intención de emitir un nuevo empréstito de nueve millones de francos para ejecución del plan de trabajo.

París, 29.—Los círculos comunistas continúan la campaña de agitación. En un discurso pronunciado por el vicepresidente de la Cámara, Duclos, ha declarado que el partido seguirá sus esfuerzos encaminados a defender la ley de cuarenta horas y que sea convocado el Parlamento.

Terminó diciendo que todos los obreros deben unirse estrechamente para imponer su voluntad en lo que se refiere al programa del Frente Popular.

Ayer se trabajó en el puerto de Marsella

París, 29.—Ayer se trabajó en el puerto de Marsella en la forma prevista, pero quedan todavía por resolver algunas cuestiones. Se cree que el reglamento fijado por el ministerio de Trabajo comenzará a aplicarse hoy.



El Peñón de Gibraltar, en cuyo puerto ha entrado, herido de muerte, el destructor rojo "José Luis Díez", cazado por el "Canarias" en las cercanías de Punta Europa, de cuyo emocionante episodio facilitamos amplia información en otro lugar de este número.

Ultimos telegramas de Gibraltar confirman que el citado destructor había sido camuflado con pintura gris clara, característica de la escuadra inglesa, y cuando se hallaba en alta mar pintaron con cal el indicativo "D-11", que corresponde a una serie de destructores de la flota de la Gran Bretaña. Cuando el "José Luis Díez" se encontraba relativamente cerca de Punta Europa, la tripulación procedió a borrar dicho indicativo para evitar que fuese conocida la suplantación, pero no pudieron terminar la tarea a causa de haber sido descubierto por el "Canarias". En el costado del destructor quedan las huellas de las iniciales "D-11".

El destructor rojo entró en Gibraltar gravemente averiado por tres impactos de obús de gran calibre que causaron a bordo una veintena de muertos y catorce heridos

OTRO DIA DE GLORIA PARA LA MARINA NACIONAL

La del viernes fué noche de triunfo y de gloria para la Marina nacional. El destructor rojo «José Luis Díez», que durante muchos meses había estado en El Havre acogido a la protección sin límites del Frente Popular Francés, intentó por fin salir de la madriguera en que se había escondido para incorporarse a la escuadra roja en sus puertos del Mediterráneo, pero nuestros barcos, que siempre están alerta, le sorprendieron en el Estrecho. Fué el crucero «Canarias» quien le dió el alto. Un cañonazo del 203

dió de lleno al «José Luis Díez» a la altura de la línea de flotación, y el destructor, mal herido, fué a esconderse en el puerto de Gibraltar. El disparo había logrado toda la eficacia. Dentro del buque, una gran parte de la tripulación había perecido, y la sala de máquinas, según declaración del comandante, fué alcanzada en su centro vital.

Una nueva página de gloria de los marinos de España, que proclaman una vez más que el Mediterráneo español es nuestro. Ni amparados en la oscuridad pueden los barcos rojos navegar libremente ni actuar. Sólo en una ocasión pudieron vanagloriarse de una contingencia puramente casual, pero la realidad es que el mar, que fué nuestro a poco de iniciarse el Movimiento, sigue estando en nuestro poder. Es conveniente que lo aprendan bien los que tratan de desconocer esta verdad para negar los derechos de beligerancia al Gobierno de Franco.

El «Canarias» se ha bastado para poner fuera de combate al «José Luis Díez». El pánico de la tripulación roja fué tan manifiesto, que el comandante, bajo la impresión del terror, declaró que le habían atacado no sabemos cuántos buques. ¿Cómo dispararía el «Canarias» para confundirle con toda una flota?

Otro hecho que prueba el terror de la tripulación, es que el «José Luis Díez» llegó a Gibraltar con las chimeneas quemadas por tratar de imprimir al barco mayor velocidad que la que podía desarrollarse.

El «José Luis Díez» ha quedado escondido en Gibraltar. Suponemos que Inglaterra, dando pruebas de su lealtad a las leyes internacionales, retendrá el buque, contrariamente a lo que hiciera el Frente Popular francés. De la honorabilidad de la Gran Bretaña y de su demostrado respeto a las leyes internacionales, no se puede esperar sino una solución justa y digna: retener al destructor. O, como se sugiere en los círculos parisienses, entregarle a la España Nacional en vista de que esa unidad estaba netamente batida por el «Canarias» y se hubiese perdido de no haber sido auxiliada por los remolcadores británicos o habría sido capturada por el crucero nacional.

¡Viva la Marina nacional!

INFORMES FRANCESES

París.—Los diarios de esta capital dan cuenta de que esta mañana ha entrado en el puerto de Gibraltar, arrastrado por un remolcador inglés,

II ANIVERSARIO
Don Hermenegildo Herreros Fernández
Capitán de Ingenieros
Murió gloriosamente por Dios y por España el día 30 de Agosto de 1936
R. I. P.
Todas las misas que se recen mañana, día 30, en la capilla de PP. Jesuitas; la de diez, en los PP. Franciscanos, y el día 31 todas las que se digan en dicho convento, así como las que se recen el día 3 en la iglesia de San Andrés, a las ocho y media y nueve y el culto al Santísimo del día 30, en la capilla de Corpus Christi, serán aplicadas por su alma.

El destructor rojo «José Luis Díez».
Informaciones posteriores anuncian que el «José Luis Díez» fué cazado en el Estrecho de Gibraltar por el crucero nacional «Canarias», causándole importantes averías que le obligaron a varar en Punta Europa.
Un remolcador acudió en su auxilio y, seriamente averiado, pudo llegar a puerto, conduciendo a bordo a veinte muertos y catorce heridos. Estos últimos ingresaron en el Hospital Militar.
La mayoría de las víctimas resultaron ahogadas en los compartimientos de proa a causa de la vía de agua que le abrieron los proyectiles del «Canarias».

Los periódicos recuerdan que el citado barco marxista estuvo refugiado en Francia durante muchos meses y que sufrió reparaciones en el puerto de Brest, de donde salió recientemente en dirección a un puerto de la zona roja.

Se considera que las autoridades de Gibraltar retendrán al «José Luis Díez» hasta el final de la guerra, o bien que lo entregarán, si es posible salvarlo, a las autoridades nacionales, teniendo en cuenta que ha sido netamente batido por el crucero «Canarias», cuya acción es señalada con elogio.—FARO.

¡Negrín felicita a la dotación del destructor destruido!

Barcelona, 28.—Con motivo de la «heroica» actuación del destructor «José Luis Díez», el presidente del Consejo y ministro de Defensa ha enviado al cónsul rojo en Gibraltar el siguiente despacho:
«Para el comandante del «José Luis Díez»: En mi nombre y en el del Gobierno, le envío la más efusiva felicitación por el heroísmo de que ha dado pruebas la dotación de su mando, y expreso a todos el agradecimiento del país.»

Huyendo como rata por gato persiguida, sometiendo a la máxima presión las calderas (demostración de que en ningún instante trató el destructor de aceptar el combate), entró en aguas jurisdiccionales de la plaza de Gibraltar, para ocultar allí las heridas de su cobardía como las ocultará antes en Brest. Y Negrín felicita a la dotación. Por lo visto ha estado ésta a punto de ganarse la «laureada» roja. ¡Con que se hubiese hundido el «José Luis Díez» hubiese sido mérito suficiente! El desastre bolchevique de Tervel valió a los mandos rojos ascensos y recompensas. La batalla del Ebro (cerca de 50.000 muertos, heridos y prisioneros rojos) ha valido ascensos a Lister y a «El Campesino». ¿Cómo vamos a sorprendernos de la felicitación de ahora?

LA SEÑORA
Doña Teresa Blanco Pastor
Ha fallecido el día 28 de Agosto de 1938
a los 81 años de edad
Habíendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña María (ausente), don Juan Herrero Blanco (industriales de esta capital); hijos políticos don Domingo Hernanz, don Rufino Velasco (ausente), doña Catalina Trapero y doña Tomasa Fiso; sobrinos, nietos y biznietos,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se ofició mañana día 30, a las nueve de la misma, en la parroquia de Santa Eulalia, así como la misa de privilegio que se rece el miércoles, día 31, a las nueve, en la misma iglesia, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

los marinos rojos, habiendo acudido a dicho acto una representación de la Marina roja.

Iba pintado del color de las unidades inglesas

El «José Luis Díez» fué «camuflado» en el puerto de El Havre. Se pretendía burlar a los navíos de la escuadra nacional. El destructor rojo está pintado de gris, como las unidades de guerra inglesas, y no obstante pretender pasar de noche y a toda velocidad, el buen «olfato» de los sabuesos de la escuadra nacional descubrió tras el disfraz gris al bermejo soviético. Las unidades rojas dejan tras de sí el rastro de la sangre de los asesinatos que en ellas cometiera la marinería bolchevique por orden de Giral. ¿Cómo no iba a ser descubierta?

El «José Luis Díez» es de construcción moderna. Además de los perfeccionamientos introducidos en él durante su permanencia en El Havre, disponía de cinco cañones de 120, uno de 76 mm., cuatro ametralladoras y seis lanzatorpedos. Desplaza 1.650 toneladas.

Las averías del «José Luis Díez»

Gibraltar, 29.—El destructor rojo español, «José Luis Díez», ha tenido que ser remolcado esta tarde a una zona de seguridad para ponerse al amparo de las averías que sufre, que son de tres metros en la proa y hacia estribor, en la línea de flotación.

Se cree que el «José Luis Díez» permanecerá en estas aguas hasta el fin de las hostilidades.

Lo que dice el capitán del destructor

Gibraltar, 29.—Antonio Castro, capitán del «José Luis Díez», navío rojo que salió hace unos días del puerto francés del Havre, ha dado algunos pormenores sobre el ataque de que fué objeto su barco por un buque nacional cuando aquél intentaba cruzar el Estrecho para dirigirse a Levante.

Según las citadas declaraciones, a las 2.15 cuando el «José Luis Díez» se encontraba a unas diez millas al SE. de Gibraltar, el navío nacional divisó al marxista y se dirigió hacia él. Se trataba del crucero «Canarias».

El «Canarias» dió el alto al buque rojo, y como no se detuviera, hizo fuego sobre el «José Luis Díez», que recibió numerosos proyectiles, estallando uno de ellos en un compartimento de máquinas, que hicieron explosión. Varios marinos murieron como consecuencia de la misma y otros perecieron ahogados.

Todavía el barco recibió diversos disparos en otros puntos de tal forma, que comenzaba a hundirse.

En vista de ello—terminó diciendo el capitán rojo—ordené la retirada hacia Gibraltar para ver si el barco puede ser reparado.

La aventura marxista de Extremadura puede tener para los rojos fatalísimas consecuencias

El enemigo se ampara en la noche para lanzar sus masas contra nuestras posiciones de la línea del Zújar. Hoy es un día de cuerpo entero, porque los rojos han sufrido una de las derrotas más acusadas desde que comenzaron a presionar nuestras vanguardias del sector Sur extremoño.

Ya anoche comenzaron un ataque violento con siete batallones de infantería, apoyados con fuego de artillería. Nuestros soldados esperaron el momento en que los rojos comenzaban a salir de sus trincheras, y al primer intento rechazaron el avance enemigo, que no consiguió dar ni un solo paso y dejando en el campo más de un centenar de prisioneros.

Más fuerte aún fué el ataque que iniciaron los rojos en la madrugada de hoy, sirviéndose también de numerosas fuerzas de infantería. La dirección del ataque sobre nuestras líneas del Zújar llevaba la finalidad de abrirse paso hacia el sector de Guadiana, pero con dispositivo frontal y apoyándose en el fuego de los cañones y el avance en vanguardia de algunos carros rusos.

Nuestra gente aguantó la primera acometida marxista hasta lograr un contraataque, que hizo retirar al enemigo desordenadamente.

Fué un momento de impresión, porque los rojos, que se habían lanzado a un ataque frontal con gran lujo de elementos, se vieron materialmente cercados por el ímpetu arrollado de nuestra tropas del Ejército del Centro, que no sólo resistieron la fuerte presión enemiga, sino que llegaron a las propias líneas rojas, desalojando al enemigo de su primera zona de vanguardia.

Muchos muertos rojos han quedado por los valles del Zújar. No puedo precisar el número exacto, porque a la hora de transmitir esta crónica se continúa la recogida de cadáveres bolcheviques que han sido abandonados en sus propias líneas.

Buen día para estas magníficas fuerzas del Ejército del Centro, que están demostrando, a más de la capacidad maniobrera de sus Estados Mayores.

BALNEARIO DE LEESMA
Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínica, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

CONSEJO DE MINISTROS

Nombramiento de presidente del Tribunal Supremo

Nombramientos y traslados de gobernadores que afectan a doce provincias
Burgos, 28.—Ayer se celebró Consejo de ministros. El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, dió la siguiente referencia:

Se han aprobado los siguientes Decretos-leyes:

Decreto aprobando la Ordenanza general de los territorios españoles de la Guinea.

Ley sobre recursos contra resoluciones de la Junta Técnica.

Otra sobre atribuciones del Tribunal Supremo de Justicia.

Decreto nombrando presidente del Tribunal Supremo a don Felipe Clemente de Diego.

Otro sobre creación de 1.000 plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Otro regulando el canje de billetes en las plazas que se liberen.

Otro sobre canje extraordinario de billetes y otro sobre retirada de papel moneda puesto en curso por el enemigo.

Ley sobre facultades en materia de Bancos y banqueros.

Decreto creando las Secciones provinciales de Banca en las Delegaciones de Hacienda.

Otro sobre régimen de moratorias en las plazas que se liberen.

Distribución de fondos del mes y varios expedientes más del ministerio de Hacienda.

Otro dando normas para el funcionamiento del ramo alendrero.

Decreto pasando a la situación de primera reserva, pero continuando en el cargo que actualmente ejerce, al general de Brigada don Manuel García Alía.

Decreto nombrando primer introductor de embajadores a don Luis Alvarez y Estrada de Luque.

Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Sanidad a don José Alberto Palanca y Martínez Fortún.

Otro ascendiendo a contraalmirante al capitán de navío don Rafael Estrada y Arnáiz.

Otro sobre defensa de montes de propiedad privada.

Otro sobre imposición de sanciones en materia de abastecimientos.

Finalmente, se han aprobado varios Decretos sobre nombramientos y traslados de gobernadores civiles que afectan a doce provincias y de los cuales se facilitará relación mañana. D. R. V.

El valor táctico de los jefes de unidades y el gran espíritu de la tropa.
Hoy tengo la seguridad de que los ataques desesperados de los rojos les ha costado más de 500 hombres, pero entiéndase bien, solamente entre el número de muertos, que se aproxima a los 500, y un centenar de prisioneros. Las bajas que hayan podido sufrir las líneas enemigas no se pueden calcular, ya que los heridos retirados del campo y la huida en completo desorden de los batallones enemigos, son pruebas para asegurar que los rojos han sufrido una de las más tremendas derrotas.

Pero ya vendrán días mejores, porque la aventura marxista de Extremadura puede que tenga fatalísimas consecuencias para el enemigo.—FARO.

Llegan a España 200 peregrinos franceses
Y entregan al general Moscardó una placa-homenaje al Ejército
San Sebastián.—Esta mañana han llegado a España 200 peregrinos franceses que vienen a recorrer la España Nacional, y entre ellos han llegado ilustres personalidades de la Iglesia, de la política y de las letras francesas, así como gran número de señoras y señoritas.

Después de verificados en Irún los trabajos de Aduana y Policía, los peregrinos se trasladaron al Ayuntamiento de dicha villa, donde fueron obsequiados por las autoridades.
Acto seguido fueron a San Sebastián, oyendo misa y almorzando después en el restaurar de Monte Igueldo.

Por la tarde, en la Diputación y con asistencia del héroe del Alcázar, general Moscardó, se celebró el homenaje al Ejército español.

El presidente de la peregrinación, Pihlson, saludó al general Moscardó como representante del Generalísimo y del Ejército español, entregándole la placa de homenaje que los peregrinos dedican al Ejército de España.

El general Moscardó, en elocuen-

SEGUNDO ANIVERSARIO
D. VICTORIANO SANCHEZ MARTINEZ
Falleció víctima de la aviación roja el día 30 de Agosto de 1936
R. I. P.
Las misas que se recen en la iglesia de Santo Tomás mañana, día 30, a las nueve, y el culto al Santísimo del día 3 de Septiembre, a las seis de la tarde, en la capilla de Corpus Christi, serán aplicados en sufragio del alma del finado.
Su desconsolada viuda doña Josefa Setien; hijos don Vidal Sánchez; hija política doña Valentina de Blas; nietos José, Consuelo y Carmen y demás familia,
Agradecerán a las personas piadosas la asistencia.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Se pone en conocimiento de las maestras que durante el actual curso no hayan verificado el Servicio Social en esta provincia que, según Orden ministerial recibida teleféricamente en esta dependencia, quedan prorrogadas hasta el día 15 del próximo mes de Septiembre las vacaciones estivales para las citadas maestras.

Segovia, 29 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

LA AERONAVES ALEMANAS

La construcción del «L-Z 130» toca a su fin

Berlín, 27.—La construcción del dirigible «L-Z 130» está tocando a su fin, después de haber sido modificada para contener hidrógeno por haber cumplido los Estados Unidos su promesa de proveer de gas helio a Alemania.

A consecuencia de la catástrofe de «Hindenburg» se han tomado medidas de seguridad y de precaución que imposibilitan la entrada de gas en el dirigible alemán, en el que no podrá producirse por tanto una explosión. El dirigible «L-Z 130» efectuará su vuelo de ensayo en el próximo mes de Septiembre.

El regente de Hungría ha regresado a su país

Linz, 29.—El Regente de Hungría, acompañado de su esposa y séquito, visitó ayer la flotilla del Danubio. Terminada la visita, embarcaron en el vapor húngaro «Sofia», que zarpó hacia Hungría escoltado por una flotilla alemana.

El Regente ha sido objeto de despedida muy cariñosa.

Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura en E. A. J. 64, Radio Segovia, el día 30, a las 22 horas, correspondiente a la Delegación provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

- 1.º Cuidados que deben prestarse a un enfermo de fiebre tifoidea.
2.º El valor de la lactancia materna.
3.º La mujer en el nuevo Estado y su colaboración con el médico.

La separación de Polonia de la Sociedad de Naciones

Varsovia, 29.—La separación de Polonia de la Sociedad de Naciones quedará resuelta el primero de Noviembre, después de la reunión que en dicho día celebrará el Consejo de Ministros polaco.

PELUQUEROS!

Solo emplean RADIOFONOS para las puntas con o sin hilos y CAROL para ensortijados fuertes, pudiendo garantizar PERMANENTES PERPETUOS. Laboratorios Camasa, Rentería.

Vacas

novillas y terneras, raza Landesa, se venden. Navas de Riofrío, Manuel de Miguelsanz, Jantamara.

Vendo

dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercer parto, abundante producción y un novillo mto, de dos años, para semental, 25 arrobas. Tratar, con José Vitón, en Pinar de Cantespino.

Vendo

vaca suiza, recién parida del segundo. Tratar, con Venancio Yagüe, en Fuentesmilanos.

Vendo

vaca mestiza del segundo parto, chota suiza de diez meses, cerdas de resaca de tres meses. Razón, Cerdas Montañesas de Bresma.

Se vende

pareja de vacas de raza Landesa, de siete años, peso 25 arrobas, por dejar la labor. Para tratar, con Niculasa Aragoneses, en Armuñia.

EL JOVEN
Don Lorenzo García de las Heras
Falleció en Navas de Riofrío (Segovia) el día 26 de Agosto de 1938
a los 23 años de edad
Habíendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados padres don Narciso García de las Heras y doña Higinia de las Heras Pascual; hermanos don Francisco (maestro de Otero de Herros), doña Antolina, don Joaquín, doña Josefa, doña Gúdula y doña Sebastiana; hermanos políticos doña Manuela Mate-sanz y don Máximo Pérez; sobrinos, tios y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.
El funeral que tendrá lugar mañana, día 30, en la iglesia parroquial de Hontoria, será aplicado por el eterno descanso de su alma.
No se reparten esquelas.

Sin adelantar un paso, en Extremadura sufren los rojos terrible mortandad

Lindbergh en Rusia

La situación caótica de Barcelona a través de las declaraciones de los prisioneros que llegan sin cesar

En el Ebro continúan actuando la aviación y la artillería



Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro en el frente del Ebro.

La violencia de la lucha tiene fases particularmente duras. Son aquellos momentos cuando nuestros soldados reciben el encargo de alcanzar una posición que importa para corregir nuestras líneas o sencillamente porque el enemigo hostiliza y molesta. La artillería está haciendo en esta fase de las operaciones en el valle del Ebro unas concentraciones verdaderamente prodigiosas y a su acierto, tanto como a la pericia que acusa la aviación, se debe en gran parte el éxito de nuestras armas, que están derrotando, en una fricción constante, al mejor Ejército que los rojos lograron alinear en esta campaña. El mejor Ejército, no sólo por la cantidad de hombres, sino por el material acumulado y por los mandos que han entrenado, de origen francés la mayoría de ellos, para esta aventura, a la que concedían nada menos que trascendencia de último esfuerzo.

Por nuestra parte, no sabemos exactamente si será la última intención o aún les quedarán algunas otras por realizar, pero que—excepción hecha de la malograda, a tan cara costa, de Teruel—quedará como la más espantosa por sus resultados prácticos, de eso no cabe la menor duda; sólo aceptando lo sucedido hasta este instante pudiera ser el balance de la operación; y no es dudoso pensar que aún habrán de caer muchos milicianos rojos en el valle del Ebro.

En ninguna otra operación de la guerra el alarde de aviación y artillería ha sido por nuestra parte tan extraordinario y tan afortunado, de tal suerte que la Armada roja de los aires está prácticamente diezmada y necesita de una reorganización que ha de seguir restando, aunque sólo sea servicios de vigilancia y observación. Nuestras masas de aviación han influido decisivamente en la moral de los milicianos marxistas y han llevado la desesperación a aquellas filas, de las que tantos millares de hombres han escapado apenas han podido.

Más de diez mil hombres han quedado ya a nuestra retaguardia desde que los enemigos intentaron esta aventura que probablemente servirá para liquidar ese Ejército de Cataluña. Los extranjeros han sido cada día menos numerosos y ello se ha podido comprobar que obedece a que la confianza en las tropas internacionales ha desaparecido súbitamente y por tanto, prefieren emplear a los ex-

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Salamanca, 29.—Nuestra enérgica acción ofensiva continúa aplastando al enemigo contra la margen del Ebro. El quebranto rojo aumenta en forma considerable. La progresión es constante, sin dar punto de reposo a nuestro enemigo. Ya habrán advertido los rojos el fregado en que se han metido con este paso.

En anteriores crónicas hemos dado cuenta de los miles de bajas que ha costado a los marxistas esta loca aventura. Todos sus ataques fueron pronto neutralizados. En seguida sobrevino nuestra contra ofensiva, y ahí está para testimoniar su eficacia, los miles de muertos rojos, los millones en material abandonado y las fuerzas seleccionadas destruidas por nuestras tropas. Pero quieren mantenerse a toda costa en la ribera derecha. No sabemos qué cotización internacional esperan de esta tenacidad, pero no cabe duda que habrá de precipitar los acontecimientos de manera irreparable. El marxismo, después de un mes de lucha, se encuentra sin poder presentar ningún objetivo conquistado. Han pasado el río y no han ido a ninguna parte, y se encuentran con que no pueden explicar a la retaguardia, ni con eufemismos, lo que han ido a buscar entre estos montes y sierras encajados en el arco del Ebro. Solamente una realidad impresionante de muertos y heridos explica en los hospitales de Tarragona, Barcelona y Gerona la catástrofe que sufre el Ejército y las consecuencias insospechadas que esto pudiera tener.

Mientras tanto, nuestros soldados continúan batiéndose con el mayor entusiasmo y llenos de moral, llevando la seguridad de recoger en brazadas la próxima y grande cosecha de triunfos.

Sobre el sector de Extremadura la reacción roja continúa estrellándose ante nuestras posiciones dominantes. Cuatrocientos muertos se le causó ayer en un sólo sector. Inútil es que envíen hombres y tanques. Unos y otros caen segados y puestos fuera de combate. Nuestros soldados no ceden un sólo paso de terreno y no desperdician un tiro contra las masas de milicianos enviadas sobre nuestras líneas.

tranjeros en otros papeles, llevando a la línea de fuego a los milicianos que protestan o no sirven excelentemente, según afirmó en su día Negrín, como carne de cañón. Pero éstos, incapaces de rebelarse, porque pretenderlo es sencillamente sentar plaza de cadáver, esperan tranquilamente que nuestras tropas lleguen cerca de las posiciones que ellos ocupan y entonces dan gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! y se consideran vulgares pasados que tienen por tanto toda la consideración que el Candillo ordenó que se les tenga. Por su parte, comen abundantemente y como hacía muchos meses que no lo hacían. Diariamente nuestros campos de concentración se renuevan y pueblos de millares de estos desgraciados, empujados a la guerra por la fuerza y todos con una trágica historia de horror y de dolor que no se resolverá hasta que el marxismo quede por completo aniquilado en España.

Me ha llamado la atención un muchacho de regular aspecto, que está separado de los demás. Quería hablarle y no se atrevía, porque ignoraba si la disciplina podía autorizarse; y cuando le llamo se pone muy alegre y viene a mi encuentro, afirmándome que ha sabido por uno de los que custodian el campo mi condición de periodista y que él quisiera hacerme ciertas declaraciones.

Le escuché y oí de labios suyos lo que textualmente transcribo:

«Le diré mi nombre, pero mejor será que no lo publique por si los bestias de Barcelona quisieran tomar represalias con mi pobre familia, cada día en situación más desesperada. Hace ocho días que he estado allí precisamente coincidiendo con la última crisis y le puedo dar datos de lo que allí se ha armado, pero antes quiero que usted asegure que en Barcelona yo he visto ya morir de hambre a las gentes. Esto no es, por desgracia, un cuento, sino una realidad; aunque también es realidad que los que tienen influencia con los Sindicatos pueden comer caliente todos los días...»

La lucha por la vida es ahora la lucha en los mercados, donde desde antes de amanecer ya está las mujeres esperando que abran las puertas para disputarse lo poquísimo que ponen a la venta. Mire, puede usted decir que en el mercado Ninot, que todos los barceloneses saben perfectamente dónde está, antes de las siete de la mañana, que es la hora en que se abre, ya están las escaleras llenas de gentes que se apretujan materialmente para ganar un puesto y alcanzar algún alimento. Luego, cuando de repente abren, es un espectáculo horrible y al que los de Asalto no han logrado poner remedio de modo que ya han dejado a las mujeres y a

las madres por imposibles en vista de que no había posibilidad de que lo granan hacerse respetar como no fuera a tiros...

Varios días y uno precisamente en que yo fui, asistí a un espectáculo tremendo: en esa escalera quedó una niña de unos doce años pisoteada, sin que nadie la hiciera caso, porque el que se hubiera entretenido no podría alcanzar ni una mala berzas.

Las calles están llenas de basura, como jamás estuvo Barcelona de asquerosa y hasta el mercado está razonado, de tal suerte que a nadie llega nada de lo que a diario se dice que se pone a la venta. Los huevos se vendían últimamente a sesenta pesetas la docena; pero esto era una tasa, porque luego, no se encontraban ni a ese precio ni a ninguno. En fin, como lo dije antes, hace pocos días fui a Barcelona, porque me mandaron con un camión y me sorprendieron allí los sucesos de la última crisis. Ha habido, de nuevo, tiros y asesinatos como en Mayo del año pasado. Y en las calles ha corrido la sangre y mujeres y niños han sido víctimas de esta barbarie de los políticos que no se conforman con menos que ser los amos de todos. Ahora la lucha es entre los comunistas y el resto de los políticos catalanes y de éstos contra los que se llaman políticos del Gobierno central. Nadie se entiende y todos quieren robar mucho y obtener a toda costa un pasaporte para escapar a Francia, fingiendo cualquier servicio, porque el fin nadie lo duda... Pero, créame, que este fin no tarda mucho, porque hasta los izquierdistas de antes están desesperados y aniquilados, pensando en que la única manera de salvar la vida es la llegada de los soldados de Franco. Esta última contienda política, por la dichosa crisis, ha sido la demostración de la imposibilidad de matarse ellos unos y otros.

Yo no sé las víctimas inocentes que habrán ocasionado, pero le puedo asegurar que sólo en los dos días que yo he estado hubo más de doscientas víctimas y casi todas ellas abandonadas por las calles. Aquello es un desastre que sólo se concluirá con la llegada de las tropas nacionales, a las que en ninguna parte se recibirá con más entusiasmo que en Cataluña. Lo dice un hombre honrado que estaba deseando pasarse a estas filas y tiene además algunos parientes, a los que ahora voy a buscar para ver si puedo rehacer mi vida en estas tierras de promisión...

Lea usted EL ADELANTADO

CATASTROFE DE AVIACION

Un avión gigante inglés se estrella al aterrizar

Realizaba prácticas para un vuelo transoceánico

Londres, 29.—En un aerodromo de esta capital se ha destruido, durante la maniobra de aterrizaje, el avión gigante inglés con el cual se pretendía realizar la travesía del Atlántico. Después de tomar tierra por varios centenares de metros, produjo una tremenda detonación y el aparato resultó cortado en dos partes, quedando inutilizado.

El vuelo transoceánico, que se pensaba realizar en breve, ha quedado aplazado hasta fecha indefinida.

Cuatro aviones de una escuadrilla se estrella contra una montaña

Munich, 27.—Una escuadrilla de aviación, formada por cinco aviones que había salido el sábado de Hamburgo para tomar parte en la maniobra aérea de Lugano, se encontró volando, careciendo de visibilidad por el mal tiempo.

Entonces los aviones trataron de aterrizar, cayendo cuatro de ellos sobre las pendientes de las montañas.

Los ocupantes de uno de los aviones pudieron salvarse, aunque heridos, perdiendo las tres tripulaciones restantes, formadas por dos hombres cada una. Sólo un avión logró llegar a punto de destino.—FARO.

DISPOSICIONES OFICIALES

Comité Olímpico Español

Madrid, 29.—El «Diario Oficial» publica un Decreto del ministerio de Instrucción Nacional considerando al Comité Olímpico Español como Comisión Nacional de Deportes, y se le concede la representación del deporte español.

El Comité actuará por medio de un Consejo ejecutivo, del que será presidente el general don José Mosquera, vicepresidente primero, don Santiago López, barón de Villaverde, vicepresidente segundo, don Manuel Suárez de Tangil, conde de Castellano; administrador tesoro, don Santiago García Mayoral; director técnico, el teniente coronel don José Villalba Rubio; director de propaganda y propaganda, don Jaime Michelarena; y secretario general, don José Mesalles Espill.

José Luis Díez

Barcelona, 29.—El «José Luis Díez» tendrá que permanecer varios meses en reparación en este taller. El comandante del mismo ha tenido que dar palabra de honor de que no utilizará los aparatos de señalamiento mientras el destructor se encuentra en estas aguas.

Las niñas musulmanas regresan a Marruecos

Barcelona, 29.—Ayer salieron en viaje de regreso a Marruecos, las niñas musulmanas que han visitado varias ciudades de la España nacional. Han sido despedidas por las autoridades. Las niñas regresan muy contentas por las atenciones recibidas en todas par-

La situación por lo que respecta a Checoeslovaquia no puede ser más confusa

Las informaciones y juicios son contradictorios. El embajador de Inglaterra en Berlín ha llegado a Londres, y «Le Matin» cree que regresará a Alemania con un mensaje de Mr. Chamberlain para el Canciller Hitler

Los húngaros reclaman de Praga autonomía completa y soberana

Heinlein es insultado por soldados checos

Praga, 29.—En el curso del viaje de inspección realizado por Bohemia del Norte antes de dirigirse al castillo donde se entrevistó con lord Runciman, el jefe de los alemanes sudetes atravesó una ciudad donde varios soldados checos le dirigieron palabras insultantes. Las palabras fueron tomadas taquígraficamente y servirán de base para una reclamación al Gobierno de Praga.

Los húngaros reclaman autonomía absoluta

Pressburgo, 29.—Los partidos húngaros han enviado al Gobierno de Praga su contestación sobre las proposiciones del Estatuto de nacionalidades.

Los húngaros de Checoeslovaquia solicitan la concesión de la autonomía absoluta y soberana.

«Il Giornale» comenta el discurso de sir Jhon Simon

Roma, 29.—Con referencia al discurso pronunciado por Jhon Simon, «Il Giornale» dice que no ha aportado nada nuevo ni decisivo sobre la solución del problema de las minorías, pues se limitó a reconocer que la cuestión es grave y debe ser resuelta con urgencia, cosa que todo el mundo reconoce igualmente.

Hace resaltar el periódico que la responsabilidad en el retraso de una solución es del Gobierno de Praga, pues los alemanes sudetes y el Gobierno del Reich no han podido dar más pruebas de prudencia y moderación, poniendo de manifiesto su sentido de la responsabilidad. En otro artículo del mismo periódico, titulado «Intenciones y hechos», hace resaltar que el discurso revela excelentes intenciones, pero queda



DEL VIAJE DEL REGENTE HUNGARO A ALEMANIA.—El Regente húngaro, almirante Horthy, a su llegada a Viena, es saludado por el representante del Reich en Austria, Seyss Inquart

Budapest, 29.—Un periódico de esta capital, refiriéndose a las conversaciones germano-húngaras, dice que la intensificación de las relaciones económicas, culturales y políticas ha constituido el tema principal de las entrevistas celebradas por los dos hombres de Estado. Aunque las grandes potencias—añade el periódico—se cuidan poco de las cuestiones de las pequeñas naciones, Alemania ha hecho concesiones y se ha mostrado dispuesta a defender los intereses de Hungría.

por ver si los actos estarán de acuerdo con los propósitos. Italia no puede menos de aprobar las palabras de sir Jhon Simon, según las cuales Gran Bretaña nada tiene que oponer a que se establezcan buenas amistades entre los Estados democráticos y los Esta-

do desea hacer posible el restablecimiento de la confianza.

El Gobierno británico debe dar muestras de energía, rechazando por anticipado toda solidaridad con esa tentativa de enfrentar unos Gobiernos con otros en nombre de una democracia que nadie tiene la intención de atacar.

París, 29.—Los periódicos de la mañana se ocupan del discurso pronunciado por sir Jhon Simon. «Le Jour» dice que ha sido un modelo de franqueza y de energía. Dos cosas principales deben ser tenidas especialmente en cuenta de lo dicho por el ministro inglés: La afirmación de que el conflicto checo constituye una evidente amenaza para la paz, y el deseo de Inglaterra de contribuir a su solución.

«Le Populaire» dice que la posición definida por sir Jhon Simon está de acuerdo con el criterio de Inglaterra, y que sus palabras han causado profunda impresión en ciertos países.

La llegada a Londres del embajador inglés en Berlín

Londres, 29.—«The Times», refiriéndose a la llegada a Londres del embajador británico en Berlín y a la anunciada reunión del Gabinete, deduce que ha aumentado la inquietud ante el giro que toma el conflicto checo. El periódico alude a la forma enérgica en que se expresa a este respecto la Prensa alemana, y termina diciendo que no se ha creado una atmósfera de tranquilidad.

Otro diario escribe, acerca del mismo asunto, que acaso fuera necesario hacer declaraciones más claras que las de Chamberlain, reiteradas el sábado por sir John Simon, y añade que en Londres se desea que Heinlein acepte

las nuevas bases checas, efectuando a su vez algunas concesiones.

M. Henderson visita a lord Halifax

Londres, 29.—El embajador de Inglaterra en Berlín, que llegó ayer a Londres, ha visitado esta mañana a lord Halifax, ante quien hizo una exposición verbal en relación con la cuestión checa y la actitud del Gobierno de Berlín.

Londres, 29.—La llegada del embajador británico y la entrevista celebrada ayer por lord Runciman y Konrad Heinlein, son objeto de especial atención por parte de la Prensa, la cual concede también gran importancia a la conversación que deberán celebrar hoy Mr. Chamberlain y lord Halifax. Se cree que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana estarán presentes todos los miembros del Gobierno.

Algunos periódicos señalan la extrema urgencia con que se debe dar solución al problema sudete.

¿Llevará Henderson a Hitler un mensaje de Chamberlain?

París, 29.—Todos los periódicos consideran unánimemente que la semana actual revestirá importancia extraordinaria para la cuestión checa.

Algunos diarios interpretan la presencia de Mr. Henderson en Londres en el sentido de que el Gobierno inglés tiene nuevamente intención de intervenir en las negociaciones en curso.

«Le Matin» dice que es probable que Mr. Henderson, a su regreso a Alemania, entregue al Canciller Hitler un mensaje de Mr. Chamberlain.

Ex combatientes sudetes agredidos por marxistas checos

Praga, 29.—Con motivo de una reunión de ex combatientes sudetes de la Gran Guerra, y de otra manifestación marxista, un grupo de esta última agredió a varios alemanes, que después del acto celebrado regresaban a sus casas. La Policía acudió en ayuda de los sudetes, y en unión de éstos puso en fuga a los extremistas.

Dice la Reuter

Londres, 29.—El corresponsal diplomático de la Agencia Reuter dice que la visita de Mr. Henderson a Londres no se considera como indicio de que la situación en Checoeslovaquia sea alarmante.

MUNDIAL

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO

La victoriosa campaña no sería alterada por la retirada de voluntarios

Barcelona no piensa cumplir el plan, sino explotarlo en cuanto le favorezca. Vencidos y sin esperanza de mejora, ven en el plan un comienzo de la intervención extranjera en España que hace tiempo mendigan en las Cancillerías. Leales advertencias Francia por su intervención en la guerra española. El verdadero móvil perseguido por quienes ayudan a los rojos

Cuantos deseen la mediación, consciente o inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España

El Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos, S. E. don Francisco Franco Bahamonde, ha concedido al representante de la Agencia Havas, D' Hospital, una entrevista, en el curso de la cual le hizo las siguientes manifestaciones:

—La nota de Su Excelencia ha causado en el mundo la impresión más favorable. ¿Cómo puede, pues, explicarse el ambiente de confusión que, sin embargo, se percibe en París y en Londres?

—Es el ambiente artificial que crean los órganos de opinión de los partidos de izquierda, más atentos a sus pasiones que a los intereses de su Patria. Es paradójico que los hombres que más esfuerzos hacen para la paz de Europa, sean los más tenazmente atacados por aquellos partidos.

—Dice la nota del Gobierno de V. E. que la retirada propuesta sólo alcanza a una parte de los voluntarios extranjeros rojos, a la mitad próximamente. ¿Cómo puede explicarse esta laguna en la propuesta del Comité?

—No se trata de laguna, sino del desconocimiento de la realidad y de la ausencia, en la confección del plan, del país interesado. Muchos de los miembros del Comité seguramente ignoran las realidades de la guerra y desconocen que el 50 por 100 de los extranjeros en el campo rojo no quedan comprendidos en el proyecto.

Por otra parte, la preocupación del Comité por la paz de Europa hace que haya prevalecido la idea de que se retiren los voluntarios europeos, como si los soldados de otros países no fueran tampoco soldados. Según los datos hechos públicamente por la Prensa norteamericana, pasaba de 12.000 el número de reclutados para la España roja en aquel país, y de los numerosos muertos y prisioneros cogidos por nuestras tropas en los últimos tiempos, un 50 por 100, próximamente no son europeos.

—La retirada de voluntarios, ¿no perjudicará a la España Nacional?

—No. Sin la llegada de voluntarios extranjeros la guerra hubiera terminado en Noviembre de 1936, batido y destruido el Ejército rojo a las puertas de Madrid.

La llegada de 40.000 internacionales hizo posible la prolongación de la guerra y la resistencia. Sólo en aquellos momentos aceptamos nosotros dar un puesto de honor a los voluntarios de otros países, que venían hacia tiempo ofreciéndose.

La retirada justa y equitativa de los voluntarios extranjeros no alteraría lo más mínimo nuestra victoriosa campaña. En cambio, en el campo rojo, representaría la desaparición de los jefes, técnicos de la doctrina y del núcleo de extranjeros que en las checas, en la Policía y en las divisiones mantienen el régimen de terror que contiene a aquel Ejército.

—Siendo así, ¿cómo puede explicarse que Barcelona acepte el plan?

—Por lo mismo que no piensa cumplirlo, sino explotarlo en cuanto le favorezca.

Tiene sus voluntarios repartidos, enmascarados, provistos de pasaportes falsos de los países no adheridos, y han extendido documentos de naturaleza española a extranjeros.

Vencidos y sin esperanza de mejora, ven en el plan del Comité un comienzo de la intervención extranjera en España, que hace tiempo mendigan en las Cancillerías extranjeras.

—¿Entonces cree V. E. difícil la solución del problema de la retirada de voluntarios?

—Difícil es, pero puede tenerla. La España Nacional ha dado, desde el primer momento, solución inmediata, justa, realizable y económica, con la retirada por igual de 10.000 extranjeros.

Nosotros aspiramos a la paz de Europa, y desde el primer momento lo hemos proclamado así. Nuestros enemigos, al contrario, desde el primer día han anunciado que, perdidos, desencadenarían la guerra europea. Rusia también se lo propone. La España

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Castellón, el enemigo ha vuelto a atacar algunas de nuestras posiciones avanzadas, siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas.

En el sector del Ebro ha continuado nuestra enérgica acción ofensiva, conquistando nuevas posiciones y castigando muy duramente a las fuerzas rojas, cuyo quebranto aumenta considerablemente. También en el día de hoy se han hecho muchos prisioneros.

En el sector de Extremadura se han estrellado todos los ataques enemigos contra nuestra línea de resistencia, sin que nuestras tropas hayan cedido ni un solo paso en ninguna de nuestras posiciones, y habiéndose inutilizado tres tanques. El número de bajas que han sufrido los rojos en estos desesperados e inútiles ataques, ha sido enorme, viéndose gran número de cadáveres que han tenido que abandonar ante nuestra línea en una gran extensión de terreno.

En el sector de la Cuesta de las Perdices, del frente de Madrid, en un golpe de mano, se hicieron cuarenta prisioneros rojos.

Nuestra Marina de guerra ha logrado hoy un notable éxito, pues, esperado el paso del destructor rojo «Jose Luis Díez», fué batido por el «Canarias» en aguas del Estrecho, y, alcanzado por un disparo, quedó averiado muy gravemente.

Salamanca, 27 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Nacional ha aceptado por ello siempre toda medida justa y equitativa, que no perjudicándola sensiblemente, beneficie la paz de Europa, y ha colaborado con propuestas sinceras y eficaces.

—¿No cree V. E., mi general, que estas dificultades para la realización del plan de retirada de voluntarios pueden tener relación con el cierre de la frontera francesa?

—La cuestión del cierre de la frontera la mezclan los partidos extremistas de la nación vecina con la retirada de voluntarios, y son cosas distintas. El cierre de la frontera lo exige el propio decoro y la conveniencia de Francia. Una nación, si mira a sus intereses, no puede ser beligerante en un pleito interno de una nación vecina, con la que lleva más de un siglo de paz y buenas relaciones. Hacer lo contrario, equivaldría a jugar a un paño con todas las consecuencias.

La suerte de las armas, por otra parte, está ya echada, y toda ayuda en favor de los rojos sólo haría, retrasando la victoria, comprometer aquella paz y armonía, sin ventaja alguna para su nación. Yo, que tengo en estos momentos la responsabilidad histórica de España y su porvenir, he hecho todos los esfuerzos posibles para evitar lo que podría ser irreparable, y sé que son muchos los franceses que, pensando como nosotros, aprecian nuestros esfuerzos y nos acompañan en esta labor; aunque nuestros buenos propósitos se estrellen ante la desvergonzada y calumniosa campaña de parte de la Prensa francesa, que hace cada día más difícil, por la procacidad de sus campañas de difamación ante el mundo, el mantener la serena actitud de la España Nacional y de sus órganos de opinión.

El pueblo español, sensible y patriota, con su fino instinto, percibe por qué derrotado el enemigo continúa su criminal y suicida resistencia.

—¿Pero no cree S. E. que las ayudas que los rojos perciben engendran el reconocimiento y simpatía de la España roja?

—No; en esto la España roja siente como la blanca. No dudo que la minoría responsable se alborozaría y aceptaría cuantas ayudas se les prestasen, pero mañana la gran mayoría del país, los que son españoles, sabrán apreciar y conocer que no se les ayudó por amor, sino para intentar evitar la independencia y la grandeza de España.

—Deduzco de sus palabras que una gran parte de la España roja siente como los nacionales.

—Desde luego. La barbarie comunista y la conducta criminal de Gobiernos y autoridades han abierto los ojos a la mayoría de los españoles. Nadie puede considerar españoles a quienes, vencidos, sacrifican a sus egoísmos millares de vidas inocentes, ni a los que ametrallan por la espalda a sus soldados en disparatadas, sangrientas y estériles ofensivas, con que sólo se pretende el retrasar su huida; ni a los que exportan el oro necesario a nuestra economía, saquean los tesoros artísticos nacionales, vuelan las iglesias y destruyen las fábricas.

¿Qué se pensaría en Francia, Inglaterra y demás países de los gobernantes que dilapidasen el oro de sus Bancos, dirigiesen el asalto de sus Museos, exportasen al extranjero sus obras y tesoros artísticos, destruyesen los templos y las obras de arte nacional, asaltasen los hogares, sustituye-

sen los Tribunales de justicia por las checas, aplicando bárbaros martirios, exportando y pervertiendo a su infancia? Hasta el último de los hombres honrados de esos países se alzaría contra tales bárbaros, a los que no considerarían como nacionales. Este proceder de los rojos, con sus destrucciones y crímenes, son la mejor muestra de que no les importa el futuro de España.

—Se habla mucho, de nuevo, en el extranjero, de mediación. ¿Podría precisar su posición sobre esta cuestión?

—¿Cuántos deseen la mediación, consciente o inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España.

La guerra de España no es una cosa artificial, es la coronación de un proceso histórico. Es la lucha de la Patria con la anti Patria, de la unidad con la secesión, de la moral con el crimen, del espíritu contra el materialismo, y no tiene otra solución que el triunfo de los principios puros y eternos sobre los bastardos y antiespañoles. El que piense en mediación propugna por una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre, en que se realice la quimera de que vivan juntos los criminales y sus víctimas; una paz para hoy y otra guerra para mañana. La sangre de nuestros gloriosos muertos y la fecundidad de tantos mártires caerá sobre el que escuchase tan insidiosas maniobras; la España Nacional ha vencido, y no dejará arrebatarle ni desvirtuarse su victoria ni por nada ni por nadie.

—Una última pregunta: ¿No cree S. E. que este deseo de mediación sea el medio que se busca para atenuar su justicia con los extranjeros?

—No crea usted en los sentimientos humanitarios de un país hacia otro. Estos sentimientos sólo florecen en los espíritus selectos y en los que sienten o profesan una fe; en la política de los pueblos es generalmente máscara que encubre intereses y egoísmos. No dudo que en el campo rojo existan quienes querían sacrificar el porvenir a la impunidad de sus crímenes. Y hasta que en la España Nacional tengamos algún espíritu fenicio que añore la vuelta de aquellos tiempos de régimen liberal, que ofrecían tanto campo a los turbios negocios. Pero todo en vano; nuestra revolución, sana y constructiva, destruirá todo manejo.

—¿Pero no cree S. E. que las ayudas que los rojos perciben engendran el reconocimiento y simpatía de la España roja?

—No; en esto la España roja siente como la blanca. No dudo que la minoría responsable se alborozaría y aceptaría cuantas ayudas se les prestasen, pero mañana la gran mayoría del país, los que son españoles, sabrán apreciar y conocer que no se les ayudó por amor, sino para intentar evitar la independencia y la grandeza de España.

—Deduzco de sus palabras que una gran parte de la España roja siente como los nacionales.

—Desde luego. La barbarie comunista y la conducta criminal de Gobiernos y autoridades han abierto los ojos a la mayoría de los españoles. Nadie puede considerar españoles a quienes, vencidos, sacrifican a sus egoísmos millares de vidas inocentes, ni a los que ametrallan por la espalda a sus soldados en disparatadas, sangrientas y estériles ofensivas, con que sólo se pretende el retrasar su huida; ni a los que exportan el oro necesario a nuestra economía, saquean los tesoros artísticos nacionales, vuelan las iglesias y destruyen las fábricas.

¿Qué se pensaría en Francia, Inglaterra y demás países de los gobernantes que dilapidasen el oro de sus Bancos, dirigiesen el asalto de sus Museos, exportasen al extranjero sus obras y tesoros artísticos, destruyesen los templos y las obras de arte nacional, asaltasen los hogares, sustituye-

Nuestra justicia no puede ser más serena ni más noble; su generosidad encuentra sólo el valladar de interés supremo de la Patria; ninguna clase de mediaciones podía hacerse tan benévola. Nosotros forjamos esta España Una, Grande y Libre para todos los españoles.

Se estrella contra el suelo un avión militar francés

Sus tripulantes han perecido

París, 29.—Un avión militar que a primera hora de la mañana emprendió el vuelo, se ha estrellado en tierra a causa de la explosión del motor, ocurrida en pleno vuelo.

En el accidente han perecido los seis tripulantes, que eran dos oficiales, dos suboficiales, un radiotelegrafista y un mecánico.

Un obrero de la zona roja no gana en un día para comprar una sandía

París.—La Consejería de Abastos de Barcelona ha publicado la lista de precios de diversos artículos y productos. En esa lista figuran los melones de tamaño normal con el precio de 8,36 pesetas. El precio de las sandías es de 16,65 pesetas.

Dichos precios aparecen publicados en la Prensa barcelonesa del día once.

Un obrero que gane doce pesetas de jornal no puede adquirir, con el producto de su trabajo, ¡ni una sandía! Y no se diga que estas proceden del extranjero.

No se ha pensado en que los Reyes de Inglaterra hagan un viaje a Canadá

Londres, 29.—El Gobierno ha desmentido oficialmente la noticia publicada por algunos periódicos en el sentido de que los Reyes de Inglaterra piensan realizar un viaje a Canadá.

En dicha declaración se dice que nada se ha pensado por ahora acerca de dicha excursión.

Nuevos cientos de milicianos capturados

Frente del Ebro, 27.—Aquella práctica que quiso introducir Indalecio Prieto, de dar parte de la verdad en los comunicados, ha caído en desuso. Ahora los partes rojos vuelven a acumular mentiras sobre mentiras lanzadas a través de la voz engolada del locutor de la radio oficial marxista que da cuenta de cotas y lugares supuestamente conquistados por las fuerzas marxistas, que no hay manera de encontrar en los mapas por muy detallados que sean.

He querido cerciorarme del crédito que merecen en la zona roja los partes bolcheviques, y para ello he interrogado a diez de los prisioneros capturados. Hoy he procurado no hacer mención de las manifestaciones que pudieran interpretarse como interesadas o halagadoras por la condición de quienes las han hecho. De estos diez prisioneros, interrogados por separado, ocho conocen exactamente la marcha de la campaña a través de los comunicados oficiales de nuestro Cuartel general. De ellos cinco estuvieron recorriendo pueblos y ciudades de la retaguardia, y son testigos del desorden con que son acogidos los partes oficiales rojos, desde que se traduce en asco cuando se refieren a aparatos derribados. Pero estos datos les sirven a los habitantes de la zona marxista para saber cuántos aparatos ha perdido el Gobierno rojo. Encuentran la verdad con sólo volver la oración por pasiva.

Hay todavía en cada pueblo y en cada ciudad, no obstante la severa vigilancia y las graves sanciones que se imponen, aparatos de radio clandestinos que reciben los partes nacionales y que se transmiten de unos a otros por medio de enlaces. Así conocen toda la verdad y mantienen la seguridad acerca de su pronta liberación.

La maniobra del Ebro ha continuado victoriosamente en el día de hoy, en que el avance no se ha interrumpido y nos ha dado la captura de nuevos centenares de milicianos y buen número de máquinas automáticas.

Insisten los prisioneros en que los hospitales de la retaguardia roja están zbarrotados de heridos, por lo que éstos están siendo acomodados en las ciudades y pueblos próximos a la línea de fuego como medida de «prudencia» para no exacerbar más los ánimos de los habitantes de las grandes poblaciones. Esos heridos son instalados en casas particulares. Además ha obligado a esta decisión la escasez de gasolina.

No nos equivocamos al adelantar las consecuencias trágicas que para el bolchevismo habrá de tener la batalla del Ebro. Puede establecerse la afirmación de que superan a las de la batalla de Teruel. ¡Y aún falta la liquidación!

Declaraciones juradas del personal al servicio de entidades o sociedades

Hemos recibido la siguiente circular de la Delegación del Trabajo:

«Se recuerda a los patronos, entidades o sociedades que en lo sucesivo tengan que mandar declaraciones juradas del personal a su servicio que sea llamado a filas, la obligación inexcusable que tienen de redactarlas con arreglo al modelo oficial, aprobado en 28 de Octubre de 1938 («Boletín Oficial del Estado» número 377, página 4.124) y llenar las mismas debidamente y sin divagaciones, en evitación de que sean anuladas por esta Delegación.

Dichas declaraciones juradas deberán hacerse por duplicado y enviárselas, bien por conducto de las Alcaldías o directamente, a esta Delegación.

Espero será cumplido con exactitud cuanto anteriormente se interesa, en evitación de las sanciones que por su incumplimiento me vería obligado a imponer a los infractores.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 27 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El inspector delegado, P. Sánchez.»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Habiéndose recibido en esta Delegación provincial pantalones negros de uniforme, se invita a todos los afiliados a que pasen a adquirirlos si los necesitan.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

El delegado provincial de administración

Saludo a Franco: Arriba España. ORGANIZACIONES JUVENILES Provincial

Comunico a todos los delegados locales que al precio de una peseta el ejemplar ha sido editada por la Delegación Nacional una revista gráfica en la que se resumen las actividades desarrolladas hasta el presente por nuestras Organizaciones de toda España.

Lo interesante del texto y la variedad de sus fotografías que constituyen alicionador documental, hace de esta revista un algo indispensable en la biblioteca de cada Delegación.

Los pedidos, lo mismo del primer ejemplar que de los que se publiquen en lo sucesivo, habrán de dirigirse a esta Delegación.

Por el Imperio hacia Dios. Segovia 27 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal, el delegado provincial, Roberto Martínez.

Saludo a Franco: Arriba España.

Actuará en Segovia la Comisión de compra de potros para el Ejército

Tanto el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad como la Asociación General de Ganaderos de España, han comunicado a esta Junta de ganaderos que el día 10 del próximo mes de Septiembre actuará en Segovia la Comisión de compra de potros para el Ejército.

FILATELICOS

Dentro de breves días será puesto a la venta el tan esperado CATALOGO GENERAL COMPLETO de los SELLOS EMITIDOS Y CIRCULADOS EN LA ESPAÑA NACIONAL editado por «España Filatélica» de Bilbao. PRECIO DEL EJEMPLAR: PESETAS 7,50. Pida prospecto que se envía gratis y suscriba su ejemplar con tiempo al personal distribuidor para Segovia y su provincia: «LIBROS HACER» José Zorrilla, 53. Segovia

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Centro pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de Agosto de 1938.

Premio de 20 pesetas, número 62, 84, 252, 483, 954.

ALMONED

importante, por muy pocos días todos los enseres del taller de carpintería de la calle de San Francisco número 56. Armarios, mesillas de cómodas y mesas para bares, puertas, ventanas y balcones.

TINTA PARA ESCRIBIR "ESPAÑA"

Orgullo nacional Pedidos a Representación

U. MARIANO GARCIA Buitrago, 8. Telf. 301. Segovia

LA GAFITA DE ORO

El mayor surtido en gafas, lentes y toda clase de cristales. Se sirven las recetas de los mejores oculistas con rapidez y economía

MAJINO MOZO Plaza del Corpus, 6

VITACACA

Reconstituyente a base de nueces de glicerosfosfato y cacao, harinas y aceites. Laboratorios MONTANA Zaragoza

Representante para Segovia M. PUEYO ALASTRUZ Plaza Santa Eulalia, 10, primer piso

MANUEL ROYO LABRANDE

MÉDICO-OCULISTA Consulta de once a una y cinco a seis

HOTEL VICTORIA — SEGOVIA

Fino Quinto Osborne

Cornezuelo de centeno

Se compra en buenas condiciones

ARTURO SANTAMARIA Juan Bravo, 5, tienda

Cintas para máquinas de escribir

Papel carbón. Carpetas y archivadores. res. Billeteros

Centro General de Representación

ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo (Azoguejo)

CONTRA LAS PEGAJOS

Crema Caffarena. Lo mejor Tubos de 3 y 5 pesetas

PERFUMERIA VELAZQUEZ Isabel la Católica, 2

LECTOR: SI ERES COMPLETAMENTE POR ESPAÑA TIRES ESTE PERIODO DADO A LEEER A TUS PAÑEROS O LEESELO

COLEGIO "CORAZON DE MARIA"

Dirigido por los RR. PP. Misioneros El próximo día 1.º de Septiembre darán comienzo las clases graduadas de Primera Enseñanza, quedando desde ahora abierta la matrícula. Se advierte que la matrícula debe renovarse al comenzar cada Curso Escolar, no bastando la del Curso anterior. Tiene esto especial aplicación para la admisión de los alumnos gratuitos

Corre... En... Ante... por e... só do... Se cre... fuero... Gibr... aista qu... los robo... está ind... na ocur... Para co... do por e... heroism... hizo tre... brallare... y otras... guerra... gaterias... según... tractor a... do, y só... mjetistas... dad, se... brallar!... No de... tre los in... brida de... blecidos... des de la... del "Ca... Luis Díe... detalle d... los reflej... bengalas... ra no... rojo, cuy... de enj... llegar a... nes del... ron, y cu... so pro a... Son de... ción. Por... ficada l... mero de... y de cabo... firma que... rom sepul... chándose... su nac... sea cono... cietimas... Se ha s... Díez", cu... punto de... barcos d... "Justo",... tripulacio... las al des... nadas en... las tripul... cionado... y se sospe... produca... marías", f... cadas al... Informa... rianicas... dado no da... "Diez", en... parado, p... para e... destructor... uadas al... ramos cad... la her... de Mr... en... Ha sido... Santand... ciudades... expedicio... para la ruta... se halla... ro de l... En el h... cumplimiento... Dicha da... biendo si... Hoy cont... Santilana, Manol... grav... No Seba... nolo Bien... sino estado